
DOMOLJUB. 
Slovenskemu ljudstvu v poduk in zabavo. 

Izhaja zvečer vsak prvi in tretji ietrlek meneča. Ako je ta dan praznik, izide „DOMOLJUB" dan poprej. Cena mu je 80 kr. 
ta celo leto. — Spini in dopisi naj »e pošiljajo: uredništvu ,DOMOLJUBALjubljana, v nemeniš/cih ulicah št. 2. Naročnina 

t» interati pa opravniitvu .DOMOLJUBA" Vodnikove uliae it. 2. — Naznanila se viprejeinajo in plačujejo po dogovoru. 

Štev. 14. V Ljubljani, 15. julija 1897. Letnik X. 

Znižanje zemljiškega davka. 

Ko se je lete 1825 napravil stalni zemljisčni ka-
taster, določili so kranjski deseli 562.000 gld. zemlji-
škega davka. — ,Leta 1843 ae je ta davek zvišal na 
682.54? gld. Kranjski stanovi so se I. 1844 pritožili pri 
cesarju proti previsokemu davku, ki mora deželo uni-
čiti Cesar je res 1. 1846 ukazal, naj se pregleda in po-
pravi previsoka oeaitev Čistega dohodka semljiid. Sele 
I. 1849 se je ta pregled isvrftil in zemljiški davek znižal 
za 40.028 gl., večinoma v novomeškem okraju. 

Že tedaj torej je bil previsoko cenjen Cisti doho-
dek in zaradi tega tudi zemljiški davek. L. 1850 pa je 
drlava začela 8e doklade nalagati na zemljiški davek. 
Te doklade so rasle od leta do leta, tako, da je revna 
Kranjska dežela 1. 1880 plačevala zemljiškega davka z 
državnimi dokladami 943 613 gl., torej je narasel zem-
ljiški davek s prikladamijv petinpetdesetih letih skoro za 
400.000 gld. 

Trditi smemo, da je bila kranjska dežela najbolj 
visoko obdačena. To je razvidno že iz tega, da so po 
stalnem katastru cenili povprečno čisti dohodek od 
jednega orala polja na Kranjskem največ, namreč 7 gl. 
22 kr., na Koroškem 6 gld. 47 kr., na Štajerskem 5 gl. 
58 kr., na Moravskem 6 gl. 47 kr. itd. Ce bi tega ne 
brali Črno na belem, bi ne'verjeli, ko vender vemo, da 
je polje na Moravskem, Dolenje in Gorenje Avstrijskem 
in marsikje drugod mnogo rodovitnejSe od kranjskega. 

Mi sosedom Štajercem gotovo privoščimo vse naj-
boljše, vender moramo pripomniti, da so bili na bolj-
šem. Tako n. pr. so cenili na Štajerskem čisti dohodek 
jednega orala vinogradov na 11 gld, 18 kr., na Kranj-
skem pa na 10 gld. 49 kr., torej le za 29. kr. starega 
denarja nižje. In vender je znano, da Štajerski vinogradi 
dajejo veliko več in boljšega pridelka. 

Na Primorskem so cenili povprek vinograde na 
5 gl. 28 kr. od orala, v Dalmaciji na 3 gl. 89 kr., dasi 
ondi vinogradi rode več in boljšega vina. 

Skratka: Kranjska dežela je v primeri z drugimi 
plačevala preveč zemljiškega davka. 

L. 1881 je osrednja komisija na Dunaju deloma 
popravila to krivico ter za 15 let znižala zemljiški davek 
na 622.364 gld., torej za okroglih 300.000 gld. To ni 
bil noben dar za deželo kranjsko, ki je morala skoro 
40 let plačevati preveč od svojih zemljišč. Le za pri-
bodnjost so popravili v nebo kričečo krivico I Pomisliti 
treba namreč, da imamo na Kranjskem mnogo kraškega 
nerodovitnega sveta, in vender je bil poprek obdačen 
oral zemlje z 2 gl. 19 kr., na Štajerskem z 2 gl. 02 kr.. 
na Koroškem z 1 gld. 35 kr. 

Kakor znano, veleva zakon z dne 24. maja leta 
1869, da se mora vsakih 15 let v vseh deželah ob jed-
nem pregledati zemljiSko-davčni kataster. Pri tem pre-
gledu ali reviziji se morejo odpraviti pomote in krivice, 
ki so se morda prigodile pri zadnji cenitvi. Kdo pa iz-
vrSi ta pregled ? Po zakonu z dne 1. januvarija 1895 se 
voli za vsako deželo posebna komisija. Tako je za de-
želo kranjsko določenih 8 članov in 8 namestnikov; na-
čelnik tej komisiji je deželni predsednik. Polovico čla-
nov in namestnikov, torej po Štiri, voli fin. minister, 
drugo polovico pa dež. zbor. 

Ta komisija torej je poklicana, da odpravi krivične 
ocenitve, pogreSke in pomote ter da določi spremembe 
zemljišč. Kar pa ta komisija sklene, to Se ne velja, 
ampak določi osrednja komisija na Dunaju, ki šteje 48 
članov in toliko namestnikov. Za kranjsko deželo je bil 
v osrednjo komisijo na Dunaju izvoljen baron Berg, 
graSčak v Mokronogu, kateri pa se je odpovedal. Ker 
je bil državni zbor nenadoma zaključen, niso mogli 
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kranjski državni poslanci druzega izvoliti, zato je fin. 
minister v to komisijo sam poklical državnega poslanca 
in deželnega odbornika g. Fr. Po v Seta. In kaj je ta 
komisija sedaj sklenila ? 

Za dobo 15 let, torej od 1. 1881 do konca 1890 
je bil za vso Avstrijo zemljiški davek odmerjen na 37l/, 
milijona goldinarjev. Ta davek se je 1. 1880 odmeril po 
žitni ceni. Znano pa je vsakemu, komur ni svet s plan-
kami zabit, so žitne cene padle v zadnjih 15 letih 
več ko za polovico, posebno pa pSenice. Tako je me-
terski cent pSenice 1.1873 veljal 16 gld. 60 kr., 1. 1890 
pa samo 8 gld. 91 kr. 

Pri nas na Kranjskem se je prodal mernik pšc-
nice za 3 gld., včasih Se dražje, danes pa velja mernik 
pSenice komaj poldrugi goldinar. Ravno tako "je padla 
cena rži, ječmenu in lurSici, le oves je obdržal prej-
šnjo ceno. 

Najbolj pa so v zadnjih letih trpeli vinorejci po 
trtni uSi, perouošperi i. t. d. Tega nihče ne more ta-
jiti. Opešali pa so tudi travniki, ker poljedelci malo ali 
nič ne gnojč travnikov. 

Na drugi strani pa so plače za posle in delavce 
jako poskočile, in vender so morali zemljiški posestniki 
nositi teSko breme zemljiškega davka. Zato so lansko 
leto v državnem zboru mnogi kmetski zastopniki doka-
zali, da se mora ta prehudi davek znižati, sicer mora 
propasti in obupati poljedelec. Konečno se je dal fin. 
minister omehčati in zemljiški davek za vso Avstrijo se 
je znižal od 37'/, milijona na 35, torej za 2 in pol mi-
lijona, katera svota naj se pravično porazdeli na posa-
mezne dežele. 

Da tudi kranjska dežela nekaj dobi od te svote, 
to je, da se jej zemljiški davek primerno zniža, zato so 
morali skrbeti poklicani mo?je. 

Ze v deželnem zboru je letos posl. PovSe uteme-
ljil prošnjo na c. kr. vlado, da se tarifi vsaj za njive 
in vinograde znižajo. To prošnjo je dež. zbor soglasno 
sklenil. 

Sedaj je bila naloga deželne komisije, da dokaže 
potrebo z n i ž a n j a zemljisčnega davka Komisija se je več 
dni posvetovala ter s Številkami dokazala, da so se do-
hodki njiv vsled znižanih cen žita in višjih stroškov za 

obdelovanje znižali za 310 237 gl. Cisti dohodek trav 
nikov se je znižal od 750.435 gld. na 675.392 gld., 
torej za 7;') 043 dl. Čisti dohodek vi n o gra d o v so je 
najmanj znižal za polovico, torej od 122 252 gld. na 
62.126 gld. Cisti dohodek od njiv, travnikov in vino-
gradov se je torej po računu pododseka deželne komi-
sije znižal za 446.406 gld. Zato je predlagal komisiji, 
da se zniža tarifa v vseh okrajih na Kranjskem za 25%, 
za travnike za 10% in za vinograde za 50%. 

Deželna komisija pa je sklenila, naj bi se pri nji-
vah znižal davek za 145%, pri travnikih 0 4%, pri vi-
nogradih za 37%, pri gozdih za 0 8%. Toda minister-
gki poročevalec na Dunaju je zahteval, da se čisti do-
hodek od njiv zniža samo za 114%, glede vinogradov 
pa vsprejel predloge deželne komisije kranjske, da se 
zniža čisti dohodek za 27%. 

Ker je bil g. PovSe prepozno poklican na Dunaj, 
zato je za Kranjsko poročal koroftki državni poslanec 
gospod Hock, ki se seveda ni ravno ogreval za naSo 
deželo. 

Poljski poslanec vitez Abrabamovič pa je iz pri-
jateljstva do Slovencev predlagal, da trne g. Povie go-
voriti v pododseku za deželo Kranjsko. In tako je gosp. 
PovSe zagovarjal nažo deželo in pojasnil žalostne raz-
mere naSega kmetijstva. 

Doseglo se je, kar je bilo sedaj mogoče. 
Po sklepu osrednje komisije zniža se za Kranjsko 

ves zemljiški davek na leto za 41 585 gld. in sicer velja 
to za prihodnjih 15 let. Od vinogradov se zniža Cisti 
dohodek za 37%, od njiv za 11-32% ; tarifi pri trav-
nikih, gozdih in paSnikih pa ostanejo neizpremenjeni. 

Za Goriško se zniža zemljiški davek za 73.632 gl., 
za Istro za 8.917 gl., za KoroSko za 43821 gl., za Šta-
jersko za 280 151 gld., za Dalmacijo za 15.403 gl. in za 
tržaško okolico za 4.444 gld. 

Razgled po svetu. 
Grof Badeni in drugi imenitni možje ubijajo si Se 

vedno glave, kako bi naredili spravo med Nemci in 
Čehi. Na razne načine poskušajo, razne svete dajejo, 
pa nobeden ni pravi in nobeden nič ne koristi. Jezi-
kovne naredbe se izvršujejo, Nemce pa to tako b6de, 
da so že kar divji. Ne sramujejo se klicati celo nem-
škega cesarja na pomoč, naj jih resi Čehov, ki jih tako 
zatirajo. Seveda nemškemu cesarju to ne gre nič mari 
in je toliko pameten, da ne piha, kjer ga ne peče. Vsak 
pameten človek vidi, da so dale jezikovne naredbe Ce-
hom le nekaj pravic nazaj, katere BO bili tekom časa 
po krivici zgubili. In ravno zato, ker nikdo izmed niž-
jega ljudstva ni prepričan, da to s tem godi nemškemu 
»»rodu krivica, skuSajo nemfiki hujskači ljudi najhuj-

skati zoper Čehe in zoper vlado. Tudi do krvavih pre-
tepov je že prišlo, katere so provzročili Nemci. Ministri 
in drugi možje, ki vodijo državo, pa s skrljjo gledajo, 
kaj se bo naredilo iz tega. Na jesen se zopet prične 
državni zbor in nemški liberalni zagrizenci so se zaro-
tili, da hočejo tudi v prihodnje zabraniti vsako resno 
delo s tem, da bodo v zbornici prav po pobalinsko in 
surovo razbijali in razgrajali. Tega Badeni ne para 
več in zato si ne ve pomagati. Govori se celo, da bode 
Badeni z ostalimi ministri odstopil, ker nima upanja 
napraviti mir in red. 

Avstrijslco-ogrska pogodfra čaka se vedno re-
šitve. Razumljivo je. da naSa polovica največ trpi valed 
krivičnih razmer, katere smo že večkrat tu opisavali. V 



Avstriji nastopili so možje, ki neustrašeno branijo koristi 
naše državne polovice ter zahtevajo, da če se z lepo 
Ogri nočejo z nami pobotati, naj poskusijo sami za-se 
gospodariti. Zato so pa Ogri vsi po koncu ter očitajo 
nam Avstrijcem, da jim hcčemo prizadejati silno Škodo. 
V resnici pa jim je le na tem, da bi krivična in za nas 
Škodljiva pogodba Se dalje časa obstala, seveda le njim 
v korist. 

Nemški cesar ima dve lepi lastnosti; vedno rad 
potuje po svetu in vedno ima rad nove uradaike in mi-
nistre. Te dve lastnosti sta se v novejšem času zopet 
pokazali. Ni dolgo tega, kar smo poročali, da pride na 
jesen obiskat naSega cesarja, in seda] že zopet poročajo 
listi, da gre 8. avgusta v Petrograd k ruskemu carju. 
— Ker so pa na NemSkem socijalni demokrati po-
stali precej mogočni in hočejo državi škodovati, zato bi 
jih cesar rad kar v duSku ukrotil. Pa dosedaj ni Slo 
to tako gladko in cesar je dolžil svoje uradnike, da rav-
najo premehko. Nastavil je zato sedaj po višjih službah 
može, ki imajo trdno voljo, z najstrožjimi sredstvi državi 
nevarne ljudi krotili. 

Pregovor pravi, da jabolko ne pade daleč od dre-
vesa. Toda ta pregovor na Luškem že ni resničen. 
Saj je obče znano, da sedanji laski kralj ni posebno 
veren, a njegov sin prestolonaslednik, ki se je nedavno 
poročil s črnogorsko princezinjo, ta pa v brezbrižnosti 
do vere Se prekaSa svojega očeta. Ko je angleška kra-
ljica slavila 60ietnico svojega kraljevanja, šel je tudi laski 
prestolonaslednik v London. Katoličani opravili so ve-
liko zahvalno službo božjo in vsi zastopniki in odpo-
slanci katoliških držav so se udeležili svete maSe, le laSki 
princ je zadnji trenotek odpadel. D<t tudi na Laškem je 
pokazal, da mu je vera deveta briga pri raznih prilikah, 

kar mu ljudstvo hudo zameri. Kakor se torej kaže, pri-
dejo za .Laško Se slabši časi. 

Francozi dovolili so svojemu predsedniku skoro 
pol milijona goldinarjev, da bo mogel z velikim sijajem 
in bleskom potovati na Rusko. Po drugi strani pa du-
hovnikom in škofom pridržujejo plačo, zato, ker se po-
stavijo za svoje pravice. 

Bolgarski knez, odpadnik od vere, ki je potisnil 
svojega sina v krivovero, roma sedaj krog kraljev in 
cesarjev ter berači, da bi smel nositi naslov »bolgarski 
kralj« in pa kraljevo krono. Bil je tudi v Rimu, a pri 
sv. očelu se ni nič oglasil; najbrže, da ga peče vest. 

Na Angleškem obhajali so z velikim šumom 
60ietnico vladanja kraljice Viktorije. Angleški podložni 
po celem svetu so se veselili, le v Indiji, oni bogati 
rajski deželi, je bilo prisiljeno. TamoSnji prebivalci, 
morajo dokaj trpeti pod angleško vlado in zato le ča-
kajo ugodne prilike, da napravijo velik punt. Vesti o teh 
napetih razmerah so Angleže nekoliko zdramile iz ve-
selja. — Pripomnjeno bodi Se, da je dobila angleška 
kraljica lep dar od sv. očeta; postali so ji lastnoročno 
pismo, katero je bilo spravljeno v neki škatlji, ki je 
kar posejana z biseri in dragimi kameni. 

Španci so mislili, da je plamen ustaje na Kubi 
pogasnil, pa ni. Kajti ravno sedaj ao se zopet začeli ljuti 
boji na tem otoku. Toliko krvi je že prelite, pa Seni miru. 

Upamo, da bode kmalu Bklenjen mir med Grki 
in Turki. Obravnave so že dognane in v kratkem 
bodeta obe oblasti poslale veliko število vojakov domov, 
kateri vsaki državi napravijo veliko stroškov. Da se pa 
ta reč, ki se je silno počasi vlekla, resi tako hitro, 
je zasluga našega presvetlega cesarja, ki je turškemu 
sultanu resno namignil, naj odneha od svojih zahtev. 

D o p i s i . 

Iz Dobrnlč 7. julija. Na prazdik sv. Petra in Pavla 
dne 29. junija vršila se je v Dobrničah dvojna sloves-
nost Ta dan odkril se je spomenik slavnemu rojaku, 
apoatolu Indijanov ameriških, preč. škofu Irineju Fri-
deriku Baraga za stoletni spomin rojstva njegovega, 
ob jednem pa pričel se je sv. misijon preč. oo. Laza* 
ristov iz Ljubljane. — Ubrano zvonenje in strel topi-
čev naznanjala sta prihod preč. gg. misijonarjev ob 
10. uri dne 28. juaija. Takoj pričel se je misijon za 
otroke. Na praznik sv. Petra pa za odraSčene zjutraj ob 
6. uri s prvim nagovoromi. Za 10. uro je bilo določeno, 
da se odkrije krasni spomenik, postavljen v farni oerkvi 
ob rpbji v steni nasproti prižnici. Obilno zbrano ljud-
stvo, domače in sosednjih fara ni našlo prostora v farni 
cerkvi, dasi je bila tolika gnječa v skrajnem kotičku. 
Ker sta bila preč. gospod dr. Janez Vertin, škof v Mar-
quette, drugi naslednik Baragov, in tudi misijonar gosp. 
Bežek zadržana, zastopati ameriške gg. misijonarje, pre-
vzel je iz prijaznosti slavnostni govor preč. gosp. Laza-
rist misijonar Vinko Krivec, ki je v dovršenem jedrna-

tem, njemu lastnem govoru poveličal slavljenca Barago. 
— Ko je padla koncem govora zavesa in je zrla mnogo-
brojno zbrana množica vernikov v živi obraz, izklesan 
iz trdega kamna, ni se mogla dosti načuditi. Reči se 
sme brez tirave, da je ves spomenik pravi kras farni 
cerkvi dobrniski. Starejši farani, ki so dobro poznali 
slavnega rojaka in se ga Se živo spominjajo iz leta 
1854, ko jim je pridigoval kot škof, vidijo v trdem 
kamnu živega pred očmi. Zares, da se ga oko ne more 
nagledati. Vse je v tako lepem dovršenem soglasju, da 
dela čast umetnikoma Alojziju Progarju, kiparju, in Fe-
liksu Tpmanu, kamnoseku. Spomenik treba le videti 
ter diviti se nad njim, preobširno bi bilo vse popisati. 
— Naslednje dni do 7. julija vršil se je sv. misijon, 
katerega so se farani domači in tudi iz sosednjih fara 
obilno udeležili, pazljivo sledili sv. cerkvenim govorom 
ter v srca segajočim sir. resnicam; obilno ihtenje in 
vroče solze ginjenja in hvaležne ljubezni do gg- misi-
jonarjev so znak, da se oni niso trudili zastonj l — Ta 
dvojna, izredna slavnost ostala bode faranom dobrni-



škim v trajnem in hvaležnem spominu. Na obojo smejo 
biti ponosni. 

Iz vipavske doline 10. jul. Ker je bila pretečena 
zima zelo mila, bilo je težko dobiti ledu za ledenice. 
Zlasti se mestu Trstu živo pozna, da ni dovolj ledu. 
Dasi tovarna za led pripravlja led, je vendar vse pre-
malo. Zato so jeli voziti led iz vipavskega Nanosa. V 
Nanosu se namreč nahajajo po več sto metrov globoke 
votline in podzemeljske jame, kamOr solnčni žarki nik-
dar ne posijejo. Po teh jamah je nagromadenega ledu 
silne množine, odkoder ga letos ven spravljajo in v Trst 
vozijo. Eo meterski stot se plača v Trstu po dva goldi-
narja. Vozniki iz vipavske doline imajo navlaSC za led 
napravljene vozove. Spravilo bi se ledu Se veliko več 
na svetlo, da ni vožnja do Trsta silno draga — po cesti 
na Trst skozi Vrabče treba vpreči po tri pare volov k 
vozu, da je mogoče speljati po silni visočini. Da bi se 
led vsako leto vozil, bi marsikak krajcar ostal zaslužen 
tem potom v vipavski dolini. Škoda, da se to godi le 
ob takih letih, ko ni ledu drugje dobiti. — Po vaseh 
vise od St. Vida se je mej otroci močno ugnezdil neke 
vrste kaSelj, zbog katerega veliko trpijo. Pravijo, da je 
oslovski kaSelj. Nekateri kar kri kaSljajo. čuditi se je, 
da je sredi neznosne vročine po naSih krajih Se to zlo 
se zatrosilo. — Ce tako silna toplota Se traje dalj časa, 
bomo suio živo občutili. Dobro bi pa tudi bilo, da bi 
okrajni Šolski svet, oziroma glavarstvo odpomoglo s tem, 
da dovoli Šolsko leto po Šolah na Vipavskem nekoliko 
preje zaključiti. — V župniji Budanje pričelo se je pred 
nekaterimi tedni kopati v tla za novo cerkev, ki bo 
stala površno računajoS nad 20.000 gld. Blagim dobrot-
nikom župljanom, zlasti pa domačemu župniku gre hvala, 
da se je pričelo s potrebnim zidanjem nove cerkve, stara 

je bila popolnem premajhna. — Tudi v župniji na Lo-

zicah zidajo novo župniSče, ki bo precej prostorno iD 

lepo. 
Od Pohorja. 12 julija. Državni poslanec za »peto 

skupino f na slovenskem Stajarskom, gosp. 2«čkar je 

pred svojimi volilci o razmerah v državnem zboru dozdaj 
govoril v Vitanji, potem v Zrečah, in zadnjo nedeljo v 
Konjicah. Prav teko! Ljudstvo namreč potrebuje pouka. 
Ta se dandanes razširja posebno s pomočjo časnikov 
in druStev. Kdor prebira resnicoljubne časnike, tistemu 
so »javne razmere« itak znane. Ali velika večina ljudstva, 
ki ima ob volitvah pravico in dolžnost glasovati, poli-
tičnega življenja takorekoč ne pozna, ter je navezano 
na svojo, vsled neskušenosti nezanesljivo pamet ali na 
zanesljivo besedo sosedovo, ki je ljudstvu lahko odkrito-
srčen prijatelj ali pa tudi zapeljivec. Političnega društva 
ni mogoče ustanavljati kjersibodi; Se bralnih društev ne 
moreš oživiti, kjer bi rad. Ia če ljudstvo nima ne čas-
nikov ne društev, ono mora zaostajati. Človek brez po-
uka ostaja v nevednosti, a nevedneža lahko premoti 
vsak zapeljivec, ki je pa tudi neredkokrat sam več ali 
manj zapeljan od ljudij in časnikov, katerim ni mar za 
resnico in pravico. Zastopnik ljudstva, bodi že državni 
ali deželni, pa si smč izbrati sam vsaki kraj, da podu-
čuje ljudstvo. Ia ravno zastopnik »pete skupine« je 
pravcati »ljudstveni« mož. Vsled tega je dobro, ako 
obišče tudi najbolj skrito hribovsko okolico, da poučuje 
tam, kamor ne prihaja morebiti nobeden časnik, kjer fie 
o »političnem« ali »bralnem« društvu ni sluha ne duha. 
Gospod Zičkar v d*žavnem zboru zastopa sedemnajst 
okrajev. Vsake občine pač ne more obiskati. Zavoljo 
tega ne bo od škod), ako obiskuje tiste kraje, kamor 
še niso mogli prihajati drugi gospodje poslanci. 

L i s t e k . 
Savojec in nadškof. 

Savojsko ljudstvo je zelo ubožno. 2e majhnega 
sinčeka pošljejo stariši v Širni svet. Vse, kar mu dajo 
na pot je majhna živalica svizec, ali pa lonček mazila 
za čevlje z dvema krtačama. — »Hodi srečno:« mu 
rek6, »služi si kruh kakor veš in znaš; ko bodeš imel 
dosti, pa pridi domu « 

Ubogi deček potuje po neznanem svetu ter si služi 
bčre vinarje s tem, da priučena živalica pleše, a on 
zraven poje, ali pa, da straži in lika po mestih čevlje 
- Po noči spi v hlevu aliskediju, - najčešče pa pod 
milim nebom. - Po več letih se pa srečea in vesel 
povrne v drago domovino, po kateri je hrepenel vedno 
. . . vedao. . . . 

Nekoč pride ubog Savojski deček v znano mes'o 
Trier. Seboj ima dva svizca, prvega je kot »doto« po-
dedoval, a drugega mu je zapustil dragi bratec ki je 
umrl daleč od ljubljene mamice in mile domovine 

Male živalice PO plesale, in ubogemu dečku so rado-
darni metčani podarili mars'kateri krajcar. — Nekega 

dnč seil pred gradom knezo - nadškofa Trierskega ter 
se greje na blagodejnih žarkih pomladanskega solnca, 

— saj to ga ni veljalo ničesar. Njegove misli se sučejo 
tam v daljni mili domovini okrog skrbnega očeta, drage 
mamice, ljubljenih sestra in bratov; a tudi onega dru-
gega bratca se spomni, ki je odSel Se pred časom v 
večnost. Ia kakor ogrevajoče solnce dišečo vijolico raz-
cvete, tako je svetel žarek gorke ljubezni iinil v revno 
srce Savojsko ia izvabil iz temnih očij dva svitla bisera 
- dve solzici. In deček sklene roki k molitvi in moli 
goreče za svoje drage. 

Kaj tacega pa ne sliši nikdo rajši, kakor ljubi Bog. 
v vsakem takem slučaju gfine človeško srce In posije 
vanj angela, ki ima sedež prav blizu božjega trona, in 
ki se imenuje — »sočutje«. 

Ta ang9|j j« prjgei t , po t y p ray d o b r o ,n u„m{. 
jeno s-co, v srce knezo-nadskofa Klemena Vencoslava. 
V.sok. gospod je zagledal skozi okno mojega dečka. 
Pokliče ga na dvorišče in veli, naj pleSeti obč živalic!. 

»Ti pa ne poješ ?« Vpra<a nad8ko f defika_ 



»Ne znam«, odbovori deček s tresočim glasom, in 
6ne dve solzi se mu zopet zaiskfite v očeh. 

Tu pošepeče nadškofu angelj, katerega sem Vam 
2e omejil: »Govori s njim zaupljivo I« — Ia res, on 
ubog", in deček pripoveduje vse od kraja do konca. 

a No,« reče nat6 nadškof, »če je pa temu tako, 
mi pa lahko prodaš jedno živaiico, hočem ti jo dobro 
plačati.« 

Deček malo pomisli, potem pa reče: »Dva zaboja 
s svizci nositi, bo res malo pretežko, — dobro, gospod, 
jednega si lahko vzamete, a mojega , ker bratovega, 
katerega je on teko rad imel in ga je Se na smrtni po-
stelji poljubil — Vam ne morem in ne smem 
dati." 

Deček začne jokati in tudi sočufai luiS^nadSkof 
si obrise solze, ki so mu nehote stopile v oči. 

Deček je bil s plačilom vrlo zadovoljen, kajti ple-
meniti knez mu ni plačal svizca, kakor se plačuje taka 
žival, temveč po knežje, kajti, plačevati je pomagal oni 
angel. 

Na vse mogoče načine se zahvaljuje deček dobremu 
nadškofu, potem pa veselo odide. Knez izroči svizca ne-
kemu slugi T skrb, potem pa ne misli nikdar več ne 
nanj, ne na Savojčka. 

Nastopilo j{B pjletje in tudi minulo. Tudi grozdja 
bogata jesen je prešla, in zima s snežno odejo nastopi. 

Nekega dne gleda nadškof skozi okno in misli na 
ubožce, ki morajo v ti dobi pod mMu nebom premra-
zovati. Kar pa zapazi majhno postavo, ki čepi pod graj* 
skim zidovjem. Odpre okno in glej I Oni ubožec, ki 
mraza trepeče pred gradom ni nihče drugi — kakor 
oni Savojaki deček, ki je prodal, nadškofu svizca. Ta 
sname klobuček z glave in pozdravi kneza z neizrečeno 
žalostnim obrazom. — Ko bi trenit je bil zopet tukaj 
angel, ki se zove »sočutje«. T* poSepeče ijadskofu na 
uho: »Pokliči ga gori, da se ogreje 1« Knez ga res po-
kliče, in Savojfiek je takoj gori. 

»Kako je kaj ? Kje imaS pa svizca ?« ga vpraSa 
visoki gospod. 

„0, gospod,* odgovori pni, »že dolgo mi gre slabo, 
zelo slabo! Tudi svizec, oni brhki svizec mi je pogini|. 
Kaj pa, ali VaS Se živi?« 

»Da,« odgovori nadškof; »pa kako se jq vse to 
zgodilo?« vpraSa dalje. 

»Oh,« govori deček žalostno, »mislim, da mu je 
bilo prehudo po mojem umrlem bratcu; oh, saj ga tudi 
jaz ne morem pozabiti!« 

(Dalje prihodnjič.) 

Občni zbor c. kr. kme 
Dne 8. t. m. dopoludne se je v dvorani starega 

strelišča v Ljubljani vriil občni zbor c. kr. kmetijske 
družbe. 

Prvomestnik gosp. ces. svetnik M u r n i k prične 
zborovanje, pozdravi det. glavarja Ot. Detela in za-
stopnika dež. vlade dr. pl. Crona. Spominja s toplimi 
besedami umrlega podpredsednika Seuniga; v znak 
sožalja se vzdignejo zborovalo*. Svoj nagovor predsed-
nik konča s siava-klici na presvetlega cesarja. 

Družbeni tajnik, ravnatelj G. P i re , poroča o de-
lovanju glavnega odbora v I. 1896. Pristopilo je družbi 
443 novih pravih udov , tako da je družba koncem 
leta Štela 17 častnih, 9 dopisujočih in 3543 pravih udov. 
Podružnic je bilo 81; na novo so se ustanovile na Bre-
zovici, v E'zelju, Križih, Premu, Toplicah, Vodicah, Na-
danjemSelu, Preserjih in Zireb. 

Družbino podkovsko Solo je prvi tečaj obiskavalo 
10, drugi tečaj 4 učenci; v Soli se je v minolem letu 
podkovalo nad 1100 konj. Starejših kovačev, ki niso 
bili v šoli, ae je oglasilo k skušnji 17, večinoma s Kranj-
skega. 

Iz družbine drevesnice na Poljanah se je oddalo 
15 000 visokodebel̂ ih dreyei|ee. 

Na poskusnem uzornem dvorcu na Viču je bilo 
15, glav živine. Od 10 bikov jih je bilp 9 oddanih za 
pleme, v oktybf\i, je bilo kupljenih drugih 10 simodolcev. 

R bje valiSče in vsgojevaliSče na . Studencu je bilo 
razširjeno ter popolnoma ustr^p zahtevam. 

Uradn? gladilo »Kmetovalec« je izhajalo približno 
v 5.000 izvodi- Nemški člani dobivajo list »Oeconom«. 

ijske družbe kranjske. 
Glavni odbor je pospeševal kmet i j sko r a a t -

l i n s t vo z dobrimi semeni. Tako je oddal 335 stranr 
kam 11.100 kg ruskega lanenega semena, 899 strankam 
7.348 kg deteljoega semena in 249 strankam 29.904 kg 
raznih drugih semen. Danarni promet za semena je zna-
šal 15.789 gld. 

Umetnih gnojil se je porabilo . nad 30 vsgonov. 
Za vinor. je naročila modr. galice in jo prodala po zni-
žani ceni 60.000 kg, isto tako je oddajala trtne Skror 
pilnica itd. Sadjarjem je oddala mnogo: tisoč sadnih 
drevesc; živinorejcem za polovioo kupne oene 11 bi-
kov muricodolske, 6 belanske in 9 aimodokke pasme; 
nagrad je izplačala 570 gld., premovanja goveje Sivine 
so bila v Šenčurju, Godoviču in Metliki. V pospeše-
vanje ovčarstva je [druiba oddala več j .ovnov berga-
meske pasme za četrtino kupne cene, v psospeh svi-
njereje pa 17 prašičkov bele angleške, pasme za po-
lovično kupno ceno. - :; . . , 

Kon je re j sk i odsek kmet. dražbe^je po-
sredoval pri oddaji žrefecer in pr t̂tovanjn tanj te* pri-
redil sedmo dirko v Št. Jerneju. 

R ibarsk i odsek je oddal mnogo iker in mla-
dih ribic, dajal pojasnila in navodila ter priredil poučen 
tečig za ribiče. v : 

Odbornik Josip Lenarčič poroda o računu za I. 
1896 in. proračunu za 1. 1898.1— Dohodkov je imela 
družba 1896 leta 69583 gkli 88 kr.,, čistega imetja 
40.404 gld. 33 kr. Za L 1898 se preračunavajo do-
hodki na ! 14400 gld., — stroški na 13 840 gld., — 
prebitek 560 goldinarjev. 



Slovenskem. Razgled po 

J™lEnezniaji!̂ ^ 

je 8. L m. na Dunaju vsled srčne kapi umrl. — Rojen 
je bil pokojnik dnč 13. januvarija 1. 1834 v Prvačini 
na Goriškem, duhovnik posvečen 13. januvarja L 1857. 
Bil je mnogo let profesor bogoslovja v goriškem osred-
njem semenišču, več časa tudi vodja semenišča. L. 1882. 
je bila izpraznjena Škofijska stolici poresko - puljska. 
Tedaj je bil cesar v Gorici in pri predstavljanji raznih 
dostojanstvenikov naznanil je doktorju Alojziju Zornu, 
da ga je imenoval poresko-puljskim škofom. Skromni 
semeniSki vodja dr. Zorn se je prestrašil te novice ter 
odgovoril cesarju, da te časti ni vreden in za tako od-
govornosti polno službo nezmožen. Ceiar pa mu je nato 
dejal: »Ali ste vredni ali zmožni, o tem ne gre sodba 
Vam, nego nam drugim.* Ia tako je bil 14. januvarija 
1. 1883. posvečen škofom poreSko-puljskim. Kmalu nato 
pa je umrl nepozabni gorifiki nadškof dr. Golmajer in 
že 22. junija je bil dr. Zorn imenovan goriškim knezo-
nadškofom, katero stolico je nastopil 14. okt. leta 1883. 
— Pokojnik je imel vse lastnosti vzornega duhovna in 
Škofa, bil je priljubljen pri duhovnikih in narodu, jedino 
trdnega zdravja ni vžival že več let in ta telesna bo-
lehnost je vplivala tuli na njegovega duha, ki je, žal, 
zadnje mesece zelo otemnel. Bolezen se je vedno huj-
šala. Bolnik ni več hotel vživati jedil in zato je po na-
svetu zdravnikov Sel pred tednom dnij na Dunaj v zdrs-
vilče za umobolne, kjer pa je v malo dneh dovršil svoje 
vzorno življenje, zadet od arčne kapi. — Blagi pokojnik 
ostane S.ovencem v trajnem spominu. — Miti Bog do-
deli žal prerano umrlemu knezo nadškofu večni mir. — 
Truplo ae je prepeljalo da6 l i t. m z Dunaja v Gorico, 
kjer je bilo včeraj, dnč 14. t. m. slovesno pokopano. — 
Ljubljansko »kofijstvo je ukssalo, da ae mora za pokoj-
nega knezo-nadškofa ta teden pri viaki fari opraviti slo-
vesno opravilo sa mrtve s sv. maSo. 

Milostttfvi nadikof peluzijski dr. Janez Nepomuk 
Glavina pridejo koncem tekočega tedna v Ljubljano, 
kjer bodo naslednje dni posvečevali ljubljanske gospode 
bogoslovce-novomsinike namestu našega prevzviienega 
knesoSkofi, ki po naročilu zdravnikov ne smejo preki-
niti svojega zdravljenja v Briksenu, da«, hvala Bogu 
zdravljenje napreduje. 

Nove moče v ljubljanski škofiji. Nove maže bodo 
darovali gg. bogoslovci iz četrtega leta: Josip Kppicb, 
dne 1. avgusta v Stari Cerkvi pri Kočevju; Anton Golf, 
dne 25. julija v Starem Trgu pri Loža; Vojteh HybaSek, 
dne 8. avgusta v Pfedine na Moravskem; Anton J dre, 
dne 8. avgusta v Novem Mestu; Ivan Jereb, dn 1. av-
gusta v Ljubljani pri sv. Jakobu; Anton Jerič, dne 23. 
julija v Ljubljani; Evgen Lampe, dne 25. julija v Mari-
janiiču; Ivan Mlakar, dne 1. avguata na Breznici ; Va-
lentin Oblak, dne 25 julija na Bledu; Leonard Zupan, 
dne 1. avgusta v Kropi. Iz tretjega leta: Frančišek Ko-

želj, doe 1. avgusta na Homcu; Josip Kržiinik, dne 
25. julija v Ribnici; Andrej Lavrič, dne 1. avgusta v 
Blagovici; Blaž Rebol, dne 8. avgusta na Trsteniku; 
Avgust Schauer, dne 8. avgusta v Potfanici (POHaftdl); 
Frančišek Zupančič, dne 1. avgusta v Ljubljani pri 8f. 
Petru. 

Shoda volilcev na Boh. Bistrici dne 4. julija se je 
udeležilo kakih 200 mož iz obeh dolin. Poročala sta gg. 
poslanca Ažman in Pogačnik, prvi o deželnem, drtigi o 
državnem zboru. Po govoru gosp. Ažmana ae je vspro-
jala resolucija: »Pri shodu na Boh i n j s k i Bi-
str ic i zbran i vo l i lc i na laga jo svojemu 
pos lancu , da naj v deželnem zboru de-
lu je in glasuje za neposredne in t a j ne 
volitve!« — G. Pogačnik pa je utemeljeval sledečo 
resolucijo, ki je bila jednoglasno vsprejeta: »Na 
shodu na Boh in j sk i Bistr ic i zb ran ivo-
l i l c i obsoja jo nezas l išano naga j an j e 
nemških l ibera lcev in n a c i j o n a I c e v, s 
katerim aeje prepreč i lo vsako kor i s tno 
in p lodonosno de lovan je , ter zah teva jo 
jednako naredbo, kakor za češke dežele, 
tudi za vse dežele , kjer Slovenci prebi-
vaj ol« Gos?. RhtarSič iz Srednje Vati poživljal je 
navzoče, da naj svojima poslancema izrečejo priznanje 
in zaupanje, ker sta storila, kar je v takih okoliečinah 
sploh atoriti mogoče. Ia to se je ludi zgodilo s splošnim 
pritrjevanjem. 

Zopet ROV davek bomo dobili. Tekom tega meseca 
mora vsak, ki bo moral plačevati novo dobitkovino ali 
davek od svojih dohodkov v smislu državnega zakona 
z dne 25. oktobra 1896 pri davčnem uradu naznaniti 
svoje dohodke. Bralce »Domoljubove« opozarjamo, naj 
pazijo pri teh aasaanilih in naj se glede novega davka 
posvetujejo pri zvedenih možeh, da ne bodo preveč pla-
čevali, ali pa da se če le mogoče, novega davčnega b»e-
mena popolnoma oprostč. 

Ponesrečil se je v Moravčah pri zidanju žvonikov 
mladenič star okrog 19 let, kateri je bil doma pod Čin-
kovim turnom pri Vodicah na Gorenjskem. Nesreča se 
je tako-le dogodila: Nesrečnež je stal, držeč vreteno 
pod trago, v kateri so kvišku vlekK kamen. Ko p* pride 
truga do vrha, tedaj pravi neki delavec: »Sedaj pa le 
vsi spustite vreteno; kajti menil je, da bo sam zategnil 
trugo k sebi. Ali truga je bila pretežka, in podla je ne-
srečnežu na glavo ter mu jo popolnoma zmečkala. Mrt-
veca so odnesli v mrtvašnico. 

Mestna hranilnica v Radovljici. V mesecu juniju 
t. I. je 114 strank vložilo 22 547 gl. 72 kr. in 29 strank 
dvignilo 5.296 gld. 97 kr., 24 strankam se je izplačalo 
posojil 12.928 gld. Denarni promet 71.001 gld. 96 kr. 
— V prvem polletju je bilo vloženo 184.791 fel. 89'kr. 
in dvigneno 48.681 gld. 83 kr. Stanje vlog je narkslo 
na 244 543 gld. 08 kr. - Posojil je blio izplačanih 
101 243 gld. in vrnjenih je bilo 1 535 gl. 56 kr. Stadj* 



posojil je naraslo na 165.770 gld. V prvem polletju je 
narasel denarni promet na 553.908 gld. 50'/» kr. 

Z Gore pri Sodražici. Na podlagi § 19. naj blago-
voli slavno uredniitvo »Domoljuba« sprejeti sledeči po-
pravek: Ni res, kar trdi dopisnik z Gore pri Sodražici 
v ..Domoljubu« St. 13, stran 135. HiSa za Solo je kup-
ljena od Apolonije Gore hiš. št. 62, je jednonadstropna, 
trdno zidana, na prav pripravnem prostoru, ima jako 
prostoren vodnjak, dobro ograjen obsežen vrt. — Da 
je res tako, spričuje šolsko-komisijski ogled z dne 13 no-
vembra 1895 in odlok c. kr. deželnega šolskega sveta 
v Ljubljani z dne 15. sušca 1897, št 1310, s katerem 
spozna in potrdi za šolo prav ugodno stavbo. — Žu-
panstvo na Gori pri Sodražici, dne 8. juliia 1897. Ant. 
Kerže, župan; Matija Vesel, Anton Arko. 

Iz Begunj. Častivredna sestra predstojnica Gabrijela 
roj. baronesa Lazarini, je dne 11. t. m. umrla. Pogreb 
je bil v 'orek, dne 13. t. m. ob desetih. Priporoča se v 
molitev. 

Dva samomora. Pretečni ponedeljek zjutraj je v 
svojem stanovanju v Mariboru svojo posteljo Bežgal 30 
letni komlj Janez Markež, da se je potem zadušil. — 
Ravno v tistem času pa se je v Mariboru v glavo ustrelil 
48 letni priden učitelj Urban Wesjak. Poslednjemu se 
je pamet zmešala, ker se je s podučevanjem preveč 
trudil; včasih je po 15 ur na dan podučeval. Bodi mu 
Bog milostljiv I 

Iz lavantinake škofije. C. gosp. Matej Slekovec, 
župnik pri sv. Marku nî je Ptuja, je dobil župnijo Sv. 
Lovrenca na Dravskem polju. — Č gosp. Andrej Urek, 
župnik na Polzeli,, je stopil v stalni pokoj, — Dne 1. ju-
lija je v Radgoni umrl č. gosp. Andrej Lovrenčič, vpok. 
duhovnik. — Dne 2 julija je umrl č. gospod dr. Aloj-
zij Meškp, profesor bogoslovja in usMmovnik katoliškega 
delavskega društva v Mariboru, star še le 39 let. Naj 
v miru počivata! 

Iz Krčevine pri Ptuju. Minulo nedeljo popoludne 
je toča petkrat klestila, mnogo škode naredila po vino-
gradih in polju. Ali »žalost preide — veselje pride. Ve-
čer se je približal, kako veselje 1 Kres je gorel, mož-
narji pokali in rakete so frčale v srak. Srčna hvala 
onim, ki so vložili za strelivo in drmge reči. I 

Iz krške škofije. Nove maše. Dne,14., 16. in 
18. julija bodo v stolni cerkvi v Cplovcu v mašnike po-
svečeni sledeči gg. bogoslovci ter bodo darovali nove 
maše: Kaplan Anton, dne 25.j»l. v Komarpvu pri P»r-
dubicah na Č?škem- Pitterle Romed, dne 29. jqL v Eli-
zabetinski cerkvi v Celovcu. Rozman Franc, dne 19. jul. 
v St. Vidu. Rebri Boštjan, dne 8. avgusta v Sa*ldorfu 
na Bavarskem. Brunner Otto,,dn<e l. gvgusta v Millstattu. 
Hocbl Benedikt, dne 1. avgusta v St Pavlu. Ott Franc, 
dne 25. julija v St Janžu na Mostiču. Schwaiger Janez, 
dne 22. avgusta v Ebbs u v Ioodolu na Tirolskem- Zei-
chen Josip, dne 25. julija v St.-Jakobu v Rožni dolini. 

Domača zdravila. 
Borovnice ali črnice. 

Sedaj, ko so zrele borovnice, nikar ne pozabi 
n^nje, pridna gospodinja! Imenitno in potrebno v vsaki 
hiši zdravilo je, ki se napravlja iz njih. — Posuli lepe 
borovnice in shrani na suhem kraju. čp ima kdo cjrisko, 
naj jih večkrat žveči ali zoblje. Bolje zdravilo pa na-
stane, če deneš dvč ali tri pesti borovnic v steklenico 
žganja, bodisi kakoršnega koli. Dalje ko stoji to žganje, 
tem močnejše je. Bolnik, ki ga muči driska, naj vzame 
žlico tega žgpnja, dene v osmi del kropa in naj to popije. 
Ta tekočina pomiri najhujšo drisko. Cez 8 ali 10 ur 
napij se še enkrat tega zdravila, in gotovo ti bolezen 
odleže. Če imaš grižo, pomaga ti tudj to žganje. Stori 
isto, samO da treba hkrati napraviti na želodec tople 
obkladke z vodo in kisom (jesihom). Dobro je pa tudi, 
če vzatneš nekaj kapljic tega žganja na sladkorji!. To 
je pripravno zlasti popotnikom, ker lahko seboj nosijo 
drobno steklenico in nimajo drugih sitnostij. 

Z borovniinim sokom bqr,vajo tudi vina, Naj no vej rti 
čas pa delajo po nekod iz borovnic tudi vino, ki je neki 
bolje kakor navadno vino in posebno zdravo za boJpike, 
kateri bolehajo na slabem želodpu. Kako se nareja to 
vino ? Zrele, dobro odbrane jagode zmečkaj v popodi, 
pusti en dan stati in pptepa p reced i sok skozi ̂ l^nen 
prt. Skuhaj ob Onem sladkor na voili, ,c|a se močno p6ni. 

To potem prilij soku. Razmerje je sledeče : Ako je soka 
en liter, mora biti vode dva litra, sladkorja treba en 
kilogram. To tekočino zlij v čist in žvepljen sod, da 
ostane v njem še nekoliko prostora. Potem naj Jvrč v 
prostoru, kjer je 13°—15° R toplote. 

Pene pridno posnemaj in nastalo praznino namesti 
vselej s Čisto vodo, ko jenja tekočina vreti, zabij sod, 
pusti ga do zime in spomladi vino pretoči v steklenice. 

8 e n A. 

Ne prestaaši ae, dff*gi čjtatelj l; N* bom ti,svetoval, 
da bi( vžival sen6, bodisi surovo ali poikuhaao. Navzlic 
temu pa je Beno imenitno zdravilo, in le obžalujem, da 
v6 tako malo ljudij za ta pripomoček. Kako urno delile I 
Kolikim je že povrnilo zdravje, ali vsaj znatno manj-
šalo bolečinp 1 a • • • • 

Bogatin abpli. Zdravnik ga pogoatoma obišče. Bo-
lezen ne omenja. Naposled' pravi sdr**n»k: Svetlem 
vam prav w»o, pojdite t. te toplice, sioer ne boste 
nikdar več zdravi. Bogatin je jfl< a#4e. Ko-
liko ga stanpjo toplice I Kfljjko aitnoptij, mu jp prestati, 
tega ne vpra^j. Naz^nje se napr̂ a še prpbM^ fc vsp 
je bilp zastoj. Dragi, ostgftivft raj^. dpi*a ip naprav**« 
si i}ar»a toplice, fcp^el, k^ršno hoč*y». Pepr pa 
si prihraniva za ,flf«ge, po|reb̂ w>,. Kalfio pa w»wavMi 

tO kOpel ? r ,),.. ;.„ , , n; -.t, .,: . 



Po leti, ko se mudi delo, pridno delaS na polju. 
Tu okuSaS, kaj se pravi, jesti v potu Bvojegu obraza. 
Kar se pridrvč oblaki, dež se vlije, in ubožec si moker 
do kože. Sedaj se ti ne ljubi dalje delati, zato si malo 
odpočiješ. Pa prav ta počitek ti zelo Škoduje. Mraz te 
stresa; vesel si, če prideš kmalu domov in potem v 
postelj. Drugi dan ni bolje, marveč Se huje. V ramah 
te Irga, da roko komaj vzdigneš; tu in tam te zbada, 
da se kar slreseS. In sedaj delaj I Kako neki, ko pre-
naSaS komaj svoje telo. Potoži svojim znancem svoje 
bolečine in svetovali ti bodo razna mazila, zlasti vinski 
cvet. Bolečina pa ne odjenja, če prav storiš vse, kar ti 
svetujejo. 

Zapomni si torej to zdravilo! Kadar čutiS skrnino, 
napravi si ovitek tam, kjer te trga. Recimo, da si ves 
preblsjen in da čutiS skrnino po vs4h udih. Napravi si 
krop, v krop vrzi dve periSči senenega droba ali ovsene 
slame, ki je močnejša, to pokrij in kuhaj kakih deset 
minut dalje. Potem namOči platneno rjuho v tej zavre-
lici, ožmi jo nekoliko in se zavij do vratti. Spodaj na 
posteljo položi koc, da ne bo posteljnina mokra. Dobro 
se odeni in leži tako eco uro. čez uro odvrzi rjuho in 
se obleci v suko perilo in dalje počivaj. Včasih ti od-
vzame v prvič vse bolečine; bolje pa ti bo prav gotovo, 
pozneje treba to ponavljati, da odid« bolezen popolnoma 
is života. Takisto stori čez dva ali tri dni, ne preje, ker 
taka kopelj človeka slabi. 

Tudi hud kaSelj, močno zastaran, odpraviš s se-
neno zavrelico. Kako ? Napravi si sopar ali ovseno slamo, 

ki je pripravljena v Škafu, sedi na stol poleg škafa, 
odeni se z odejo, da cč pride zunanji zrak do tebe, in 
pridno dihaj vse soparico. Vročina staja, kar je bolnega 
v vratu in kašelj odjenja. Cez 15 ali 20 minut jenjaj, 
obrisi se z namočeno mrzlo brsalko ali pa se umij z 
mrzlo vodo, in skoči urno v posteljo ali pa pojdi na 
delo, da se ogrcješ in posušiš. Tudi to ponavljaj čez 
dva dni I 

Preslica ali hrošč. 

Hrošč rasto vse poletje do pozne jeseni skoro 
povsodi kot plevel. Podoben je preslici na kolovratu in 
zato mu pravimo tudi preslica. PrejSoje čaae so snežili 
ž njim cinaste posode. Preslica čiati tudi telo. Za atare 
gnjile rane, celo za raka in bramorko ni nič boljšega 
od prtsličnih obkladkov. Preslica raztopi in odpravi gnji-
lobo. Rastlino nakladaj ali samo, ali pa napravi zavre-
lico, pomoči vanjo prtiče in jih naloži na ramo. Ilabi 
se pa preslica tudi kot sopara. 

Znotraj se preslica d& dobro rabiti. Čaj koristi po-
sebno želodcu in ima prijeten duh. 

Ta čaj miri bolečine, če trpiš na kamenu ali pe-
sku ; je najboljša pomoč, če kdo ne more k vodi. 
Bolnik naj pije vsak dan čaSo tega čaje, pa ne naenkrat, 
naj si ga razdeli na tri ali štiri dele. 

če treba komu ustaviti ki i, tudi tam je ta Čaj 
imeniten, naj prihaja kri iz rane, iz nosa ali iz prsij. 
Pij čaj, če prihaja kri iz ust, potegni si ga v nos, če 
teče kri is nesa. Kdor trpi na krvotoku, pij za vsak 
dan dve čaši. 

Raznoterosti. 
(Dopisnice se podražijo.) Da se odpravi dostavnina 

za pisma na deželi, namerile trgovsko ministerstvo ne-
katere tiskovine podražiti, da se nadomestijo oni 3 mi-
lijoni, ki pri dostavljenju odpadejo. Pred vsem hoče do-
pisnice na 3 kr. zvišati, kar bi vrglo 1 kr. od dopisnice 
približno 1 milijon gld. na leto. Kdaj se to uvede, Se 
ni določeno. 

(Kava oprava za sodnike in odvetnike.) Z novim 
civilnopravdnim redom, kateri stopi 1. januvarija 1898 
v veljavo, dobč tudi sodniki in odvetniki zagovorniki 
novo opravo, kakotšna je že sedaj vpeljana na Angle-
škem, Francoskem in drugod. Imeli bodo črne talarje 
ter baret (podobno maSnikovim talarjem in kapi). Mej 
obravnavo bodo ftzkriti, kadar pa se sodba razglasi, 
deli bodo baret na glavo. Gotovo bo ta obred Imel ne-
kaj svečanostnega, kar seje do sedaj povsem pogrešalo. 

'(Zgnbe ttirške Vdjske) v poslednji vojni z Grško so 
baje naslednje: V Tesaliji 900 mrtvih, 2400 ranjenih 
v Epiru 91 mrtvih, 264 ranjenih; skupaj 991 mrtvih in 
2664 rtnjehih; Med mrtvimi sta dve pada, 26 štabnih in 
45 WSjih lastnikov, skupaj 74, t. j. skOro 8%, kar je 
imenitni dokez hrabrosti turških častnikov. Nadalje pa 
se poroča, da je Število ranjenih, katerih so dosedaj 

navozili v Carigrad z bojišča 1759 mož, med temi 79 
častnikov. 

(Starost vladarjev.) Papež Leo XIII. je star 88 let, 
veliki knez luksenburški 80, kralj danski 79, kraljica 
Viktorija angleška 78, kralj saksonski 69, kralj Svedaki 
68, cesar avstrijski 67, kralj belgijski 63, kralj rumunski 
58, knez Črnogorski 56, Sultan 55. kralj italijanski 53, 
kralj bavarski in virtemberSki 49, cesar Nemčije 38, 
knez bolgarski 36, kralj portugalski 34, car ruski 29, 
kralj srbski 21, kraljica holandska 17, kralj Spanjski 11 let. 

(Šiba v šoli.) Na Nemškem ni Siba v Soli tak« hu-
dodelka, kakor pri nas v Avstriji. Učitelj in katehet 
smeta poredne učence v Soli in zunaj Sole prav dobro 
uašvrkati. Tožiti se smeta učite« ali katehet le tedaj, 
ako sta učenca znatno poškodovala, da bi bilo nevarno za 
njegovo zdravje in življenje. 

(Evropska vojska) zahteva ogromne svote. V «»i-
nolem letu se je potrošilo za vojaštvo v Evropi 2 mili-
jardi 127 milijonov goldinarjev, ftugjja je potrosila* 516 
milijonov Anglija 383, Francija 370, Nemčija 265, Av-
»tnja 178. Italija l3l in pol milijona itd. 

(Kovan denar.) Od 1. 1892 do konca 1896 so v 
Avstriji nakovali 727,878 552 komadov dinaria kronske 



veljave v znesku 316,555 815 gld. Mej temi je 24,372.318 
komadov od zlata po 20 kron, 210 734 zlatih komadov 
po 10 boii, 90,545 500 srebrnih kron itd. Ma Ogrskem 
so v tem Času nakovali 406,827.367 komadov kronske 
veljave v znesku 174,946.650 gid. V oeli državi je bilo 
torej nakovanih 684,705 919 kom. v znesku 491,502 465 gl. 

(Velika morska povoden).) Morje preplavilo je mesto 
Voiron na Francoskem, brojeCe 11000 prebivalcev. Voda 
je podrla vse tovarne in razrušila več bis. Skoda se 
ceni bit 10 milijonov frankov. Več oseb je utonilo. Voda 
je stala v mestu 6 metrov visoko. 

(Oblakom je vojske »povedala) Štajerska hranilnioa 
v Gradcu, ter je v ta namen proUla tojno miniiterstvo, 
it«} jfej pHsptttti nblij topoV. strokovnjaki So feitofre« 
dbkažfcrt, da ie obliki, ki i točo žugajo okolici, dajo 
pregnati, ako se s topovi vanje strela. Slleri zračni pri-
tisek jih razprši. Štajerska hranilnica namerava v inte-
rnata vlnarstnt pričeti te poeknStige, ter je od skupnega 
ttijbagi mlaisterstva dobila 4 topov«, ki bode s spod-
hjtsUjdrlkih vinskih goric — puoaH copemite. 

(Visoka starost.) V naselbini Varisi, okrožje Kutais, 
iivi duhovnik Georgije, ki je letos slavil 140. rojstveni 
din. 

(Stara perefoaca.) V Laportu, v severni Ameriki 
sta s« poročila 86 letni starček s 80 letno stsrko, ki 
sta se poznala že sa mladih dni. Ženin je med tem po-
kopal 3 žene in nevesta 4 može. Oedaj jih je usoda 
združila in ju VSi srečna pripeljala pred oltar. 

(Pvemehije Rothschilda.) Okrogla svota premoženja 
Botocbilda znaša 10 milijard frankov. (Ko bi bili srebrni 
tolarji, bi vlak segal od Ljubljane ter skoraj do Medvod, 
da hi mogel peljati vfee najedenkrat) (8 km.). Od tega 
ima francoska rodovina 1 miljardo. V letu 1875. so imeli 
komaj polovico te svote, tedaj oe jim je v 18 letih še voft 

kot podvojila. Izračunilo se je, da bo do leta 1965. na-
raslo do neverjetne svote 300 mlijard. Z obrestmi od kr.» 
pitala bi se lahko 37 milijonov ljudi, tedai vse francosko 
prebivalstvo ž njimi preživelo. V letu 1800 ni imel dfed 
Bothschild še nič, šele po bitki pri Waterloo je pričel 
bogateti. »Signal", francoski list, it katerega so se to 
številke posnele, pridene sledeče: Ni treba biti soeijaliat, 
vendar mora vsakdo, ki še trezno misli, priznati, da jo 
tako kopičenje kapitalov pod jeden klobuk več ko nezdržvo 
za našo dobo, med tem ko tisoči lakote umirajo. 

(Ura ga je strašila.) O Amerikancu Edisonu pri-
povedujejo zgodbico, ki bi bila skoro slabo končala. Ko 
je bil fonograf (t. j. stroj, ki posnema človeške glasove), 
gotov, skrije Edison takega v veliko uro stare oblike, 
ki je visela v njegovi sobi za tujca. Nek sorodnik na 
obisku se ravno slači, da ide počivat, ko začne ura 
biti. Ko odbije, oglasi se renčeči glas: »Enajsta ura; Se 
eno uro ti je živeti 1« Ves prestrašen zleze mladenič 
pod odejo. Cez eno uro zopet odbije ura in vnovič za-
doni grozni glas: »Dvanajsta ura; pripravi se za uni 
sveti* To je za naSega tujca preveč. Zakriči na ves 
glas, skoči is postelje, odtrga tako rekoč vrata svoje 
sobe iz zapahov in pade kakor onesvesten v — naročje 
Edisonovo, ki je pred vrati i prijateljem čakal izid svoje 
iznajdbe. 

(6ostn je natakar) prinesel vrček piva, v katerem 
pa je bilo več pen, kakor piva. Rekel mu je: »Natakar, 
vi ate se zmotili. Jaz se nočem briti, temveč — piti!« 

(Noe usadi trto.) Pride satan in jo poškropi k jag-
njetovo, lovovo, opičino in svinjsko krvjo. »Kaj pa to 
pomeni ?« vpraSa Noe. Satsn mu odgovori: »Če boS 
vina spil eno mero, bol aedolžno vesel kakor jagnje; 
če dve meri, srčen kakor lev; Če tri. norčav kakor opica; 
če pa Štiri, potem bol pa tak, kakor nvinjal« 

Narodno gospodarstvo. 
Ljudska posojilnica, registrovana zadruga z 

neomejeno feavfczo v Ljubljani, Gradišče St. 1. Prometa 
v 6 mesecih, od 1. januvarija do 30. junija 1897 — 
1,515.801 gld. 58 kr. Hran i l ne v l o t « ke obrestu-
jejo po 4'/e % obresti in sme vsakdo vložiti. Posojila se 
dajejo le članom. Tudi se vsprejemajo vloge na tekoči 
račun in se od dneva vložitve obrestujejo. Opozarjamo 
na bilanco, katera se nahaja v inseratnem delu na 170 
strani. 

Tržna vena v Mariboru. Pšenica 6—6 gld. 
40 kr., rt 4 gld. 60 kr. do 5 gld., ječmen 3 gl. 80 kr. 
do 4 gl. 20 kr., oves 3 gl. 20 do 50 kr., koruza 4 do 
4 gl. 80 kr., proso 4 gld. 60 kr. do 5 gl., ajda 5 gld. 
20 do 60 kr., vse po hektolitru; kilo govedine 50 do 
68 kr.. teletine 50—64, ovčine 36—50, svinjine sveže 
54—70, povojene 75—85 kr.; liter pSena prosenega 
11—12, ajdovega 12—13. ječmenega 10—11 kr.; kilo 
riža 14—32, graha 24-26, loče 16—32, fiždla 10—12, 
krompirja 4—5, česneka 10—12, luka ali čebule 22 do 
25 kr., jajec 2 kr.; liter mleka svežega 10, posnetega 
8, vrhnja ali Bmetane sladke 20-28, kisle 28—32 kr.; 
kilo masla 1—1 gl. 10 kr., zabele 64—68, sljiv 25-28. 

kamina 86—40 kr.; goska 1 gld. 10 do 5 kr., raca 55 
do 75, piSčet 30—45 kr. 

Za cvetice v posodah je neobhodno potrebno, 
da le prst na vrb« vehkrat zrahlja z lesenim klinčkom. 
Ce tega ne storiš, se prst vsled večkratnega prilivanja 
tako utrdi, da postane kakor kepa, skozi katero potem 
voda ne more prodreti. A preveč ne smeS prilivati, ker 
Utegne Škodovati. Če pa prilivaS, prilij tako, da bo vsa 
prst premočena, če tega ne storiš, se prst sprime in 
postane trda kot kamen in cvetiea se posuši, če se ti 
je pa prst že sprijela v kepo, postavi posodo v drugo 
posodo, ki je napolnjena t vodo in prst se bo omehčala. 
Voda, s katero prilivaS, mora biti vedno gorkejSa ali vsaj 
tako gorka kakor je prostor, kjer stoje cvetice. Najboljša 
je mehka voda. Ce pa prilivaS z vodo iz vodnjaka, pusti, 
naj prej stoji 24 ur. Zelo dobro je sa cvetice, 5e jih 
vsak dan po listih poškropiš. Na vsakih osem dnij obrisi 
z gobo prah s cvetic. Posebno dobro je sa cvetice to-le 
gnojilo: Namoči obrezke od konjskih kopitov (pri vsakem 
kovaču jih lahko dobiš) ali pa od kravjih rogov v vodi, 
pusti nekaj časa stati in dohil boš izvrstno gnojilo sa 
cvetlice. 



Več mleka! Krave veliko bolj molzejo, če jih 

krmite s kropivami. Ne smete j im jih pa dati koj, ko 

jih pokoBite ali požanjete, marveC pustite J'h ležati dve 

uri na solnci. Ko se nekoliko sparijo, potem jih pa dajte 

v jasli. Veliko več mleka boste namolzli. Tako delajo 

kmetje na Švedskem in Norveškem in veCletna skušnja 

j im je to potrdila. 

Zoper breneeljne in muhe! Kmalu bo prišel 

tisti čas, ko bodo živini muhe hudo nagajale Ce hoCete, 

da bo živina varna pred tem mrCesom, dignite jo z ore-

hovim perjem, ali pa jo omite z vodo. v kateri ste za-

vreli orehovo perje. 

Prihodnji številka .DOMOLJUBA- izide da« 

5. avgusta 1897 zvečer. 

Služba organista ™ cerkvenika 
odda ae z dnem 15. aept. 1.1. 

v Grahovem pri Cerknici. 
Služba znaša letnih 200 gld.. prosto Btano-

vanje in prosto biro. Želeti je zuanje kakega roko-
delstva. Sprejme se tudi izvežbani samouk. 

Fran Lakmayer, 
197 1 - 1 župnik. 

Loterijske are^ke. 

Dunaj, 10. julija: 30, 63, 88 49 69. 

Gradec, 10. julija: 84, 22 61. 78. 36 

Line, 3. julija: 30, 22 38, 13 9. 

Trst, 3. julija: 43, 20, 6, 78 18. 

Tržne cene v Ljubljani. 
10. julija 

Pienica m. st. 
Ret, > 
Ječmen, » 
Oves, » 
Ajda, > 
Proso, » 
Koruza, » 
Krompir, 
Leča 
Grah, > 
Fižol, » 
Maslo kgr. 
Mast, > 
Špeh, srež > 

hktl. 

gJE 

6 80 
s! -
6 30 
7,50 
7 
6 
3 

12 
12 
8 -

94̂  
70 
70 

201 

Špeh, poTojen, kgr. 
Surovo maslo, » 
Jajce, jedno . . . 
Mleko, liter . . . 
Goveje meso kgr. 
Telečje » » . 
Svinjsko > » . 
KoStrunovo > 
Pitanec. . . 
Golob . . . 
Seno, 100 kgr. 
Slama, » > 
Drva trda, 4 kub. mtr. 

» mehka . . . 

gfgj 

Popravek. V oanaailn g. K a r o l K a v -
šeka v L j u b l j a n i v »adidi številki na-
šega lista, sadevajočem aamode lu joAe vo-
dovode, primerili ao se aekateri tiskovni 
pogreiki, katere tako-le popravljamo: hidrav-
lični aparati pritiakajo vodo ia d o l i n « v 
v iaoč ino do 150 metrov, nadalje dobiva 
g. Frano Eržen na Mrzlem Vrha od 60 metrov 
n i ž j e l e ž e čega izvirka 3 0 0 0 l i t r o v 
•ode, in ne samo 300 litrov, kakor j« bilo po 
pomoti tiakano. 199 

Staropreizkuieno dijet. ko»met. sred-
stvo (vribalno) za okrepčavo in utr 
jenje iil in miiie človeškega telesa. 

Kwizdov fluid 
'V^TJiS 

VIVLJI 

Znamka: ka*a(hrlbolažkl flaU) 

Z uspehom ga rabijo hribolazci, biciklisti in 
jahači, da se utrde in okrepča o po dolgem 

naporu. 

Cena: steklenica I |U., po steklenice 60 kr. 
Pristen se dobiva v vseh lekarnah. 

Glavno zalogo ima 

okrožna lekarna v Korneuburgu 
pri Dunaju. 118 8-6 G 

Ljudska posojilnica, 
registr*. zadruga z neomejeno zavezo, 

v Ljubljani. Gradišče št L 
200 1 - 1 

Semestralna bilanca dne 30. junija 1897. 
(13mesečni obstanek.) 

gld. 379.939-34 Posojila 
Naloženo pri hranilnicah, 

bankah, poštni hranilnici 
in gotovine 

Udov 317 z vplačanimi de-

» « * ! • • , «ld- 2.534-— 
Hranilnih vlog . . . . „ 468321 16 
Keeskompt pn banki . . 4000— 

gld. 105 322 39 

Raifajsnovim posojilnicam posodila gld. 145.004-09 

Prometa v 6 mesecih, od 1. januvarija do 30. junija 1897, je gld. 1,516.801-68. 

ioo no 300 a 
na moaoo lahko pofceno 
zasluzi sleherni ter povsed 
brez zgube, ako ho£e pro-
dajati postavna dopuiiono 
srečke in državna pisma. 

Ponndbe na Liidovlka 
Oesterreieher, Budapost VIII, 
Dsutichegasse 8. 284 10-8 

198 1 

0 e l z = k a v a 
hJw%i°ljŠi iU na>čUtei8i primeseh 

. 149 26-11 

Cestite gospodinje I 

Zahtevajte in kupujte to kavo I 
Prodaja ae y rdetth zavitkih z belim trakom ali pa v škat l jah . 



gMf t j f t t f t f i 

I Vsak v J I g 
k d o r l j u b i o k u s n o k a v o , ho£e 

z d r a v os ta t i l n s i k a j p r i h ran i t i . 

mr priporočen od zdravnikov 

M a r i j a c e l j s k i g r e n č e c 
(v trgovini popolnoma prost, ime ga torej prodajati vsak trgovec. 
Najbsljie nadomestile za p * ' " " " " __ prepovedane takozvane Marijaceljske 

Bazp roda j a l o l dobi na j v i š j i p o p u s t 
i doM aaat 

ielodene kapljice. , _ 
Plakati v vseh jezikih sa reklamo se sastonj) 

Okrepčajo«, sksass, poživljajo«, esveiujež, zdravje pespeiujsč, 
v dijatetičnem ezir« blagodejen Js 

$ « | n < | X n i »renfieo najfinejšega 
f i U U U t l l l vonja (aroma) in naj-
boljšega ukusa, n« zoperno grenek, 
marvot prijetno pogreni. — Srečno 
izbrana sestava isrei ino dobrih, čistih 
seliM, najvestnejia priprava s najboljšo 
podstavo alkohola omogoči prirejanje 
najizvrstnejšega že lodčnega |r»a-
ieoa . kateri krep<-a ieiodeo ia izvrstno 
•činkuje proti oslabljeaja ielodca in 
njega prebavnih organov. Priporočen 
od zdravnikov, potrjen po nettevilnih 
aahvalab- Steklenic«, ŽO kr., 6 stekl. V a r t t vena znamka. 
1 gld., 18 stekl samo 2 gld. — Dobiva 
ae v vssh prodajalnicab, toda pri nakupovanji: P o zo r ! Pristen 
in pravi ima varstveno znamko Ma r i j i n o Gelje. katera je 
oblastveno vknjiiena. Da pa se pri kupovanji obvaruje pona-
rejenega ali pokvarjenega blaga, je najpriporočljivejše obrniti ae 
pisnese naravnost do glavne za'oge 

Lekarna Trnk6czy, Ljubljana, Kranjsko, 
katera razpokiIja — da se občinstvo sesnani s pravim, pristnim 
blagom — najmanj 6 steklenic i obratno poito po vseh delih 

sveta 191 24-4 

Liniment. Capsici compos. 
144 12 l a lekarne Blohter-jeve v P r a g i 

priznano i zvrstno bolečine o la jšu joče m a -
zilo j« dobiti posodica po 40 kr., 70 kr. in 1 gld. v 
vseh lekarnah. Zahteva naj se to sploh priljubljeno 
domače zdravilo kar kratko kot 46 26-26 

Richter-jev liniment s,sidrom' 
ter sprejme ia previdnosti le v steklenicah s 
znano varstveno marko „sidrou kot pristne. 

Rlohterjeva Ukana 
p r i s i s t e m l e v a v P r a g i . 

Vožnje karte in tovorni listi 

m e p i ] 
Kralj, belgijski poštni parnik 

Bed Star Linie iz Antverpna naravnost v 

Novi Jork in Filadelfijo, 
Eoncesijonovano od visoke c. kr. avstrijske vlade. 

Pojasnila daje radovoljno 

koncesijonovana potovalna pisarna 
194 12-2 

v Ljubljani, Streliike ulice it 4. 

Herbabny-j ev podfosfornasto-isli 

a p n e n o - ž e l e z n i s i r u p 
Ta U let s največjim ospehoss rabljeni, prsmi s i rup r u t s f l j a 
s l a u p o k o j u j e ka i e l j , p o m a a j i u j e pAt, da je s last 
do Jedi, pospeftnje p renav l j an je in redl lnost , telo 
JaM in kropi . Železo, ki je v sirupu v lahko si prisvajajoči 
obliki, je jako koristno sa nare ja ige k rv i , raitopljive fos-
fscae apaeae soli , U so v njess, pa posebno pri s l abo t a l k 
otroolb pospešujejo nare jen je kosti]. 

CeM steklenici je 1 gld. ti kr . , pe poitl 20 kr. ve« 
118 16 sa aavljanje. 668 20-20 

WIEIW 

Svarilo! 
pojav(ja<o pod jednakimi ali podok-
eiasi ime il, a so v s s i a i p o s v s j i 
sestavi l n svojeaa o i i a k a po-
polnoma različne od natega origi-
nalnega 26 let obstoječega pod-
fosfornasto k is lega apneno-
i s l * n w | a s i rupa . Zahteva naj 

te torej vselej l a re t ao Kerbabny-Jev apneno- l s l s z a i 
s irup. P a z i n a j se t u d i a a to, da Je z raven stoje i a 
ob lastveno p ro toko l l r ana vars tvena z n a m k a n a 
vsak i steklenlol in prosimo, ns da j te se zape l j a t i 
a l t i s a i U o oeno, n i t i s draslad pretveze 11, d a b i 
k up i l i k a k e ponaredke I 

Dunaj, lekarna „zur Barmherzigkelt" 
Vll j l , Kaiserstrasse 78 in 75. 

Z a l o g a t u d i skoro v vseh l s k a r a ak . 

IVA* SCHINDLM 
•""Jsisa^asir̂ « 

STROJCVC. SfRAVri-ONODJC VSAKE vmti 
u m n j u t i i n i i M i ^ ^ 

Š ^ ^ f f i S T « « ! ! « , ' J M mar . HLM^ DUK«JH . 

fllfa^JE 



Vse stroje za poljedelstvo! 
Vnovič znižane oene! 

različnih sestav — K ---
kakor hidravlike [vodovodne] pr&a). — ilamoreznloe, 
kstere se jako lahko gonijo, po zelo zmernih cenah. — lltl-
pV«lT,ln« šil seno ln stalno, lir vse poireBne, vsakovrstne 

pblJttUlftlt« ttrbje prčdkjh v flsjboljil izvrtltvi 

IG. HELLER na Dunaju, 
H/, PrAterstraaBe 4fr. 

Pred ponarejanjem aa Je paaabno treba varovati t 

182 6 Zastopniki še UčejO. 265 20-7 

Xoverte s firmo 
priporoča 

Katoliška Tiskarna 
po nizkej oeni. 

mt P e g e *m 
164 10—10 odpravi v 7 dnčh popolnoma 

d r . C h r i š t o f f - a motni, neškodljivi 

A m b r a - c r č m e 
(OtOTO učinkujoče sredstvo proti pegsm 

ije polti. Pristno v zeleno fcapečatenih izvirnih stekleni t »h 
in za olep-

virnu ste" * " 
po 80 novč. ima na prodaj 

Joa. Mayr-ja lekarna v Ljubljani. 

2 

HotBl Plsctor, Kamnite, KraBisKo. * 
Ponižno podpisani slavnemu občinstvu "Ijudno na-

znanja, da je s t. majom loto« občeznanl 

v moatn Kamni*, n a j ^ a t n O « * * zaveti*«* bi 
. . . . _ l .nnnl V laCIno r^Tllft kopallMa, prevzel zopet v lastno rdijo. 
Priporočujoč se slavnemu občinstvu za obilni obisk 

naznabja, da bode skrbel prav posebno zadovoljiti cenjene 
goste i taboru* vtako kapljico, evollm 
pivom, t dobro, uknmso gorko ln mrslo kuhi*)«. 

V hotelu se nahaja mnogo sob sa prenoftUfte, ' 
kakor tudi letna staaavtaja. 

S spoštovanjem 

180 io-8 F r a n F i a e i i e r . 

l • 
t 
t 

V svrho varaooti ob-
činstva prod ničvred-
nimi psnarsjsnji RS-
ilo od soda] aadaljo 
to le sblsstvsas rogi-
Mrovano vartfvoao 

znamko. 

Jedlno pravi 

Balsam 
(Tinotura balsamioa) 

ta lekarne prt „aafcelju 
t i r U " t* tovarne ftrnt-

oevtlfolk preparatov 

A. Thierry-ja v Nirt i i 
pri Rogateo-Slatinl. 

Preskušan Ia petrjea od zdrav-
stvi«* Oblasta«. 

Vajstarojo, najpristneje, 

bno nstrinj*InžiAiidlO. Vsi 
steklenica s srebrno kapioo, 
tvrdka Adolf fhlerrjr, lo 

pajreelneje ta najoeanje 
ljudsko Aoaaade zdravilo, 
ki atoli Mat Is pfaSM bdMtl 
kri v žslsdfco Wl. m k i*** 

znak pristnosti j« zaprta vsaka 
v katero jo vtisnjena mojs 

iehrjr, lekarna pri „angeUn Va-
rlhu". Vsak balzam, ki ne nosi zgoraj stoječ« ttteho tl-
skaao varstvene znamke, aaj u odkloni kot čim oenejo 
tem nič vrednejo ponaredbo. Pazi M) M tam) vodno 
sstančns sa zeleno varstven« Mirto, kakor 
zgoraj I Psaarojaloo in pooaomovaleo svo|Sfa jodloo pra-
vega balzama, kakor tudi prokopoo nič vrednih ponsrs-
jenih, občinstvo varajočih drugih balzamov, zeoledajom 
nsjstroije sodnijofcim potom aa pedta«! nktus o var-

amkah. Kjer se oe nahaja zaloga mojgga 
naj so naroii diroktao ia aaslsvi: Ha 

angela varfca lekarno A. Thlarrpja v Pre-
gradi pri Bogateo-SlatlnL 12 malih aU 6 dvojnih 
steklenic stane franko vsake fcvstro-ogerske poštne po-
staje 4 krone, v Bosno in Hercegovino 1» malih ali 6 
dvojnih steklenic 4 krone 60 viharjev. Manj kot 12 
majhnih ali 6 dvojnih steklenic se ne razpošilja. Raz-
pošilja se samo proti predplačilu ali poštnemu povzetju. 

Pazi naj se vedno hataaftno aa zgorajtoo 
zeleno varstveno znamko, katero mora no-
siti v znak pristnosti vsaka iteklenloa. 

Adolf Thferrv, lekarnar 
139 20-13 v Pregradi pri Rogatec-Slatlal. 396 30 6 

Izdajatelj: Br. teaa Odgovorni srednlk Ivka Bakevae 
Tiska .Katoliška Tiskarna.' 


